I1: Linjar algebra, OH-bild 6.2

Kap 6: Bevis av sats 5 (s 395)

Sats 5 Antag att {uy,...,u,} dr en ortogonal bas for ett underrum W
av R". Varje y 1 W har i denna bas framstéllningen

y=cu+...+cu,

dér
y - -u;
Cj =
u;-uy
fory=1,...,p.
Bevis: Eftersom {uy, ..., u,} dr en bas for W har varje y i W en fram-
stdllning

Yy =cug + ...+ cpuy.
For varje j = 1, ..., p giller da
y-u; = ciui-uj + ...+ cpup-u;.
Men eftersom basen &r ortogonal har vi
u;-u; =0
om ¢ # j. Alltsa har vi
y-uj = ¢ju;-u;

och satsen ir bevisad.



